
 
PODER JUDICIÁRIO FEDERAL 

JUSTIÇA DO TRABALHO 
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO 

SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO E SEÇÕES ESPECIALIZADAS 
 

ATA DA SESSÃO DE JULGAMENTO DE 6/10/2023 
TRIBUNAL PLENO 

 
Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, reuniu-se o TRIBUNAL 
PLENO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Excelentíssimo Desembargador do 
Trabalho Durval César de Vasconcelos Maia. Presentes os Excelentíssimos 
Desembargadores do Trabalho Maria Roseli Mendes Alencar, Francisco Tarcísio 
Guedes Lima Verde Júnior, Plauto Carneiro Porto, Regina Gláucia Cavalcante 
Nepomuceno, Jefferson Quesado Júnior, Fernanda Maria Uchôa de Albuquerque, 
Francisco José Gomes da Silva, Paulo Régis Machado Botelho, Clóvis Valença Alves 
Filho, João Carlos de Oliveira Uchôa e Carlos Alberto Trindade Rebonatto. Ausente, por 
motivo de férias, o Excelentíssimo Desembargador do Trabalho José Antonio Parente da 
Silva. Ausente justificadamente o Excelentíssimo Desembargador do Trabalho 
Emmanuel Teófilo Furtado. Registro ainda a presença da Excelentíssima Procuradora 
Georgia Maria da Silveira Aragão, representando o Ministério Público do Trabalho, e 
comigo, Alexei Rabelo Lima Verde, Secretário do Tribunal Pleno e Seções 
Especializadas, foi aberta a sessão pela Presidência. Inicialmente, o Presidente 
apresentou seus cumprimentos de estilo e destacou a importância da presente sessão, 
deslocando a sessão do Tribunal Pleno para a Região do Cariri. Manifestou sua 
satisfação em ver o auditório do Fórum Desembargador Paulo da Silva Porto, que 
abriga as três varas do Trabalho do Cariri, lotado com advogados e estudantes de 
Direito, além de magistrados e servidores da Justiça do Trabalho do Ceará, agradecendo 
a todos pelo apoio que recebeu para a realização da sessão. O Presidente saudou os 
Desembargadores presentes, assim como os Desembargadores Francisco Tarcísio 
Guedes Lima Verde Júnior, Jefferson Quesado Júnior e Fernanda Maria Uchôa de 
Albuquerque, que participavam da sessão de forma telepresencial, e registrou as 
ausências, por motivo justificado, dos Desembargadores José Antonio Parente da Silva e 
Emmanuel Teófilo Furtado. Em seguida, no horário das comunicações, consignou a 
presença dos acadêmicos do Centro Universitário Doutor Leão Sampaio – Unileão, do 
Centro Universitário Paraíso – Unifap, da Universidade Norte do Paraná – Unopar - 
Juazeiro do Norte e da Universidade Regional do Cariri – URCA. Em seguida saudou 
os advogados presentes, os juízes de primeiro grau, destacando a presença dos Juízes do 
Trabalho Dr. Ronaldo Solano Feitosa, Dra. Daiana Gomes Almeida, Dr. Lúcio Flávio 
Apoliano Ribeiro e do Diretor do Fórum Trabalhista da Região do Cariri, Dr. Eliude dos 
Santos Oliveira. Agradeceu, também, a todos que vieram prestigiar a realização da 
presente sessão do Tribunal Pleno. Saudou a Eminente Procuradora-Chefe do Ministério 
Público do Trabalho no Ceará, Dra. Geórgia Maria da Silveira Aragão, cuja cerimônia 



de ratificação de posse está designada para o dia 10 do corrente mês, em Brasília, 
perante o Procurador-Geral do Trabalho, desejando à representante do Ministério 
Público do Trabalho muita felicidade e muito sucesso na nova empreitada que 
enfrentará no próximo biênio. Saudou, ainda, os servidores do Tribunal, em especial, 
aqueles do Fórum Trabalhista da Região do Cariri, que muito trabalharam para a 
realização desta sessão. Por fim, o Presidente registrou o aniversário, na presente data, 
do Diretor da Divisão de Cerimonial e Eventos deste egrégio Tribunal, Antônio Carlos 
Santiago de Castro, consignando as suas felicitações ao nobre servidor e destacando a 
sua competência como cerimonialista.  A seguir, facultou a palavra aos demais 
componentes do Órgão Colegiado. No ensejo, a Desembargadora Maria Roseli Mendes 
Alencar parabenizou o Presidente do Tribunal pela iniciativa de interiorizar as ações do 
Tribunal, ressaltando a complexidade da tarefa de deslocar toda a estrutura de realização 
das sessões da capital, em Fortaleza, para uma cidade do interior do Estado, como 
Juazeiro do Norte. Cumprimentou os colegas presentes e os que participavam da sessão 
à distância, bem como os advogados, os juízes, servidores da casa, estudantes e todos os 
demais que assistiam à realização da presente sessão. Para concluir, associou-se às 
congratulações feitas à Representante do Ministério Público do Trabalho, Dra.  Geórgia 
Maria da Silveira Aragão e ao servidor Antônio Carlos Santiago de Castro. Na 
sequência, falou o Desembargador Plauto Carneiro Porto, que manifestou seus 
cumprimentos habituais e parabenizou o Presidente pela louvável iniciativa de levar o 
Tribunal para além de sua Sede. Agradeceu a acolhida que recebeu de todos no Cariri e 
externou sua alegria e emoção em visitar o Fórum que leva o nome de seu pai, 
Desembargador Paulo da Silva Porto. O Magistrado parabenizou ainda a Procuradora do 
Trabalho pelo cargo que irá assumir, bem como o cerimonialista do Tribunal pelo seu 
natalício e desejou a todos uma boa sessão. Em seguida, o Presidente do Tribunal 
registrou a presença dos estudantes de Direito do Centro Universitário Maurício de 
Nassau - UNINASSAU –- Juazeiro do Norte, que também se encontravam no auditório, 
prestigiando os trabalhos de realização da presente sessão. A seguir, o Desembargador 
Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde Júnior saudou o Presidente, parabenizando o 
Magistrado pelo momento histórico que a presente sessão representa para o Tribunal. 
Saudou também seus colegas desembargadores, a Dra. Geórgia Maria da Silveira 
Aragão, felicitando a nobre Procuradora pela posse que acontecerá em breve, bem como 
a Região do Cariri pela solenidade e toda essa interiorização. Acostou-se às 
congratulações apresentadas pela Desembargadora Maria Roseli Mendes Alencar, 
desejou a todos uma boa sessão e um bom dia de trabalho e concluiu sua fala 
registrando que já exerceu o cargo de juiz no Cariri, em 1992. Na sequência, a 
Desembargador Regina Gláucia Cavalcante Nepomuceno desejou um bom dia a todos, 
parabenizou o Presidente por essa sessão histórica, enfatizando que se trata da primeira 
vez que o Tribunal Pleno se reúne fora da sua Sede. Recordou que na gestão da 
Desembargador Maria Roseli Mendes Alencar, foram realizadas sessões de julgamento 
de Turma Recursal fora da Sede do Tribunal, uma no Cariri e a outra em Sobral. 
Parabenizou a Procuradora por ter assumido o Ministério Público do Trabalho e 
observou que este é o terceiro biênio consecutivo em que a Procuradoria Regional do 
Trabalho da 7ª Região é chefiada por uma mulher, destacando as gestões anteriores das 
Excelentíssimas Senhoras Procuradoras Dra. Mariana Ferrer Carvalho Rolim e Dra. 
Juliana Sombra Peixoto Garcia. Parabenizou, ainda, o servidor Antônio Carlos Santiago 
de Castro e cumprimentou os advogados, os alunos, os servidores e os demais 



magistrados presentes. A seguir, o Desembargador Jefferson Quesado Júnior ratificou 
todas as manifestações feitas na presente sessão e divulgou a realização de um 
workshop, no próximo dia 18 de outubro, pelo Tribunal Regional do Trabalho da 7ª 
Região, por meio de sua Ouvidoria, em parceria com a Secretaria Especial de Assuntos 
Federativos e Secretaria de Relações Institucionais da Presidência da República. Em 
seguida, informou que a presente sessão provavelmente será a última plenária da qual 
participará neste Tribunal, antes de sua aposentadoria, deferida para o próximo dia 7 de 
novembro, razão pela qual agradeceu a todos pela convivência nos últimos onze anos. 
Informou, outrossim, que está devolvendo de vista um processo, na presente data, tendo 
lançado seu voto com relação à preliminar e, em conformidade com o Regimento 
Interno do Tribunal, também consignou seu voto com relação ao mérito. A 
Desembargadora Fernanda Maria Uchoa de Albuquerque informou que não foi possível 
o seu deslocamento para o Cariri, razão pela qual estava participando da sessão de 
forma telepresencial. A Magistrada afirmou que se sente orgulhosa em ver o Tribunal 
partir para a interiorização, considerou a iniciativa um grande passo e reconheceu os 
desafios que foram superados para a realização desse projeto. Acostou-se às 
congratulações propostas na presente sessão, em especial as que foram dirigidas à Dra. 
Geórgia Maria da Silveira Aragão, desejando à nova Procuradora-Chefe uma exitosa 
administração. Na sequência, o Desembargador Francisco José Gomes da Silva 
externou seus cumprimentos de estilo e felicitou o Presidente pela brilhante decisão de 
trazer a sessão do Pleno para o interior do Estado. Aproveitou o ensejo, para 
cumprimentar os magistrados, na pessoa do Dr. Eliude dos Santos Oliveira, Diretor do 
Fórum, bem como os advogados do Juazeiro, na pessoa da advogada Dra. Francisca 
Marta Otoni Marinheiro Rodrigues e de seu filho Dr. Igor Otoni Amorim, e os 
advogados do Crato na pessoa do Dr. Raimundo Marques e de seu filho Dr. Rodrigo 
Marques. Associou-se às homenagens feitas à Dra. Geórgia Maria da Silveira Aragão. 
Acostou-se também às felicitações feitas ao servidor Antônio Carlos Santiago de Castro 
e cumprimentou os alunos e alunas, assim como os servidores do Tribunal. Afirmou que 
a interiorização das sessões deveria ser copiada pelas próximas gestões do Tribunal e 
defendeu a normatização regimental de realizações de sessões no interior do Estado, 
com a escolha dos locais pelo Tribunal Pleno. Externou que se sente muito honrado em 
estar no Cariri e desejou a todos uma boa sessão e um bom dia de trabalho. A seguir, o 
Desembargador Paulo Régis Machado Botelho cumprimentou o Presidente pela 
iniciativa de trazer o Tribunal Pleno para o Cariri, ressaltando a importância de 
aproximar o judiciário dos cidadãos e advogados que militam na Região. 
Cumprimentou, também, a Dra. Geórgia Maria da Silveira Aragão, que assumiu a chefia 
da Procuradoria Regional do Trabalho. Cumprimentou os estudantes de Direito 
presentes e divulgou a realização do Seminário Regional de Direito Material e 
Processual do Trabalho que será realizado nos dias 21 e 22 de março de 2024, no Centro 
de Convenções do Cariri, pela Escola Judicial deste Sétimo Regional, como parte das 
ações de interiorização da Escola Judicial. Cumprimentou os Juízes do Trabalho Dr. 
Ronaldo Solano Feitosa, Dra. Daiana Gomes Almeida, Dr. Lúcio Flávio Apoliano 
Ribeiro e Dr. Eliude dos Santos Oliveira. Cumprimentou as advogadas Dra. Francisca 
Marta Otoni Marinheiro Rodrigues e a Dra. Cíntia Guimarães, assim como os 
advogados Dr. Aderson Feitosa Ferro Terceiro, Presidente da OAB Ceará – Subsecção 
do Crato, Dr. Bacurau e Dr. Raimundo Marques. Concluindo, externou sua alegria em 
visitar a Região do Cariri e desejou um bom dia a todos. Em seguida, falou o 



Corregedor Regional do Tribunal, Desembargador Clóvis Valença Alves Filho. 
Inicialmente, após cumprimentar o Presidente do Tribunal, o Magistrado cumprimentou 
sua esposa, a Senhora Cíntia Nunes Tavares Valença, agradecendo pela compreensão, 
pelo entusiasmo e pela coragem que lhe passa diariamente para que possa continuar no 
exercício de sua atividade, em especial, à frente da Corregedoria. Em seguida, na pessoa 
do Sr. Romildo Bringel, cumprimentou todos os amigos que fez no Cariri, durante o 
período de 25 anos em que atuou na Região como Juiz do Trabalho, antes de assumir o 
cargo de Desembargador do Tribunal. Cumprimentou ainda os colegas presentes, bem 
como a todos que acreditaram na ideia da realização desta sessão histórica, ressaltando 
que a iniciativa aproximou a sociedade civil do Poder Judiciário Trabalhista. 
Cumprimentou os advogados, na pessoa do Dr. Bacurau e as advogadas, na pessoa da 
Dra. Francisca Marta Otoni Marinheiro Rodrigues. Cumprimentou os professores e 
coordenadores das faculdades de Direito instaladas na Região. Cumprimentou e 
parabenizou a Dra. Geórgia Maria da Silveira Aragão pela nomeação. Por fim, 
cumprimentou os colegas de Primeiro Grau na pessoa do Dr. Eliude dos Santos 
Oliveira. Na sequência, falou o Desembargador João Carlos de Oliveira Uchoa. O 
Magistrado louvou a iniciativa de interiorizar a sessão do Tribunal Pleno, saudou os 
colegas desembargadores presentes, os juízes de Primeiro Grau, os advogados e 
advogadas, os alunos e alunas das universidades, os senhores professores, desejando um 
dia de trabalho bastante profícuo e que a Justiça flua na sua mais genuína função. Logo 
após, o Desembargador Carlos Alberto Trindade Rebonatto desejou um bom dia a todos 
e acostou-se às considerações, aos elogios e aos votos, inclusive aos votos de coragem 
em realizar a presente sessão, assim como aos votos de que essa interiorização 
permaneça e crie um costume para o Tribunal. Ressaltou que a Justiça do Trabalho é 
para o povo, sendo a justiça mais capilarizada que existe, em termos de sociedade, 
mediando a eterna luta entre capital e trabalho. Cumprimentou os colegas magistrados 
de Primeiro Grau e de Segundo Grau, a Procuradora do Trabalho, os estudantes, os 
professores e as demais pessoas presentes. Rememorou que iniciou sua carreira como 
juiz do Trabalho no Cariri, onde fez amizades sólidas e fraternais. Louvou a cultura do 
Cariri e agradeceu a oportunidade de retornar a Região por intermédio da presente 
sessão. Em seguida, o Presidente facultou a palavra à eminente Representante do 
Ministério Público do Trabalho, que manifestou suas saudações a todos os presentes e 
agradeceu pelas congratulações que lhe foram dirigidas, bem como pela acolhida que 
recebeu. A Procuradora louvou a iniciativa do Tribunal de vir à Região do Cariri, 
tornando-se mais próximo da sociedade, e ratificou a importância da atuação 
interinstitucional do Tribunal Regional do Trabalho e do Ministério Público do Trabalho 
em defesa desse mister tão relevante, que é a defesa da ordem jurídica trabalhista. 
Dando prosseguimento às comunicações, o Presidente registrou o aniversário, na 
presente data, do servidor Gláucio Ferreira Paz, lotado na 2ª Vara do Trabalho da 
Região do Cariri. Na sequência, em face do anúncio feito pelo Desembargador Jefferson 
Quesado Júnior de que, provavelmente, estaria participando de sua última sessão 
plenária, o Presidente, em seu nome e em nome de todo o Tribunal, agradeceu ao 
Desembargador Jefferson Quesado Júnior pela oportunidade do convívio e dirigiu ao 
eminente julgador elogiosas palavras. Na oportunidade, o Desembargador Paulo Régis 
Machado Botelho, associou-se à fala do Presidente e também prestou sua homenagem 
ao Desembargador Jefferson Quesado Júnior. Na sequência, o Desembargador Jefferson 
Quesado Júnior agradeceu pelas manifestações. Encerradas as comunicações, em 



consonância com o artigo 125 do Regimento Interno, foi iniciada a análise dos 
processos judiciais eletrônicos pautados para a presente sessão, com a oitiva dos 
advogados habilitados para sustentação oral. Consigno, a presença dos advogados Dr. 
Carlos Antônio Barbosa Caminha, Dr. Cristian de Castro Moura, Dr. Filipe Arcoverde 
Vila Nova, Dr. Paulo Sérgio Nunes Ervedosa e da Dra. Arsênia Parente Breckenfeld. Ao 
final da votação, foram julgados 33 (trinta e três) processos. Por deliberação do Relator, 
Desembargador João Carlos de Oliveira Uchoa, o julgamento do Mandado de 
Segurança 0004148-34.2023.5.07.0000 foi adiado para reexame da matéria. Em virtude 
da ausência justificada do Relator, Desembargador José Antonio Parente da Silva, que 
se encontra em gozo de férias, o julgamento do Mandado de Segurança 0001488-
67.2023.5.07.0000 restou adiado para sessão futura. Por deliberação do Relator, 
Desembargador Francisco José Gomes da Silva, o Mandado de Segurança 0003790-
69.2023.5.07.0000 foi retirado de pauta, para reexame. Em razão da ausência justificada 
do Relator, Desembargador Emmanuel Teófilo Furtado, os processos 0000124-
06.2023.5.07.0018 e 0004678-38.2023.5.07.0000 ficaram com os julgamentos adiados 
para sessão futura. Por deliberação da relatora, Desembargadora Regina Gláucia 
Cavalcante Nepomuceno, o julgamento da Ação Rescisória 0002083-66.2023.5.07.0000 
foi adiado para reexame da matéria. Em virtude de pedido de vista do Desembargador 
Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde Júnior, o julgamento do Mandado de 
Segurança 0000563-71.2023.5.07.0000 restou adiado para sessão futura. Por 
deliberação do Relator, Desembargador Francisco José Gomes da Silva, os julgamentos 
da Ação Rescisória 0080438-61.2021.5.07.0000 e do Mandado de Segurança 0003404-
39.2023.5.07.0000 foram adiados. Quando do julgamento dos processos judiciais 
eletrônicos, o Presidente do Tribunal, oportunamente, registrou a presença do 
Desembargador Raimundo Nonato Silva Santos, Presidente do Tribunal Regional 
Eleitoral. Consignou também a presença dos ilustres advogados Dr. Francivaldo de 
Lemos Pereira, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Subsecção Juazeiro do 
Norte, e da Dra. Caroline Castro. O Desembargador Paulo Régis Machado Botelho 
cumprimentou a Vice-Presidente da Associação dos Advogados Trabalhistas do Ceará, 
Dra. Patrícia Maia, e os advogados Dr. Fernando Ferrer e Dr. Marcelo Feitosa. 
Concluída a pauta judicial, foram apreciadas as seguintes matérias administrativas: 
Adiamento, para gozo oportuno, do 2º (segundo) período de férias do exercício de 2023 
da Desembargadora Regina Gláucia Cavalcante Nepomuceno (PROAD 6379/2023); 
interrupção do 2º (segundo) período de férias do exercício de 2023 do Desembargador 
Plauto Carneiro Porto, no período de 5 a 7.10.2023, com a ressalva dos 3 (três) dias 
remanescentes para gozo em época oportuna (PROAD 6414/2023); ressalva do 1º 
(primeiro) período de férias de 2023 do Desembargador   Durval César De Vasconcelos 
Maia, Presidente do Tribunal, para gozo oportuno (PROAD 6472/2023); aprovação das 
listas de antiguidade e de merecimento para fins de convocação de Juiz Titular de Vara 
do Trabalho para atuação no segundo grau de jurisdição (PROAD 6148/2023); alteração 
do cargo efetivo de Técnico Judiciário – Área Apoio Especializado – Especialidade 
Tecnologia da Informação, do quadro permanente deste Tribunal, vago em decorrência 
da exoneração de André Alves Revoredo, para o cargo de Técnico Judiciário – Área 
Administrativa, sem especialidade (PROAD 6478/2023); e proposta de emenda 
regimental formulada pela Comissão de Regimento Interno deste Regional para revogar 
o parágrafo único do artigo 106 e alterar a redação do inciso XIII do artigo 116 
(PROAD 6515/2023). Consigno, ainda, que o colegiado deliberou pela realização de 



sessão extraordinária do Tribunal Pleno no dia 13 de outubro do corrente ano. Registro, 
por fim, que a presente sessão foi gravada e o conteúdo do vídeo com a íntegra das 
votações e demais manifestações está disponível no site deste Tribunal no menu 
“Transparência – Gestão Judiciária – Sessões de Julgamento – Atas, Áudios e Vídeos”. 
Concluídos os trabalhos e nada mais havendo a deliberar, o Presidente agradeceu a 
todos e declarou encerrada a sessão e, para constar, eu, ALEXEI RABELO LIMA 
VERDE, Secretário do Tribunal Pleno e Seções Especializadas, lavrei a presente ata. 

 
 
 


